

浙江诸暨“公益哥” 捐款超千万元

一家4口“蜗居”30平方米老房子

新华社杭州10月18日电(记者周竟)在浙江省诸暨市,有位极“低调”的企业家近日向诸暨市慈善总会认捐了一笔1000万元的慈善冠名基金。而此前,热衷慈善的他,在近10年间已给家乡的教育、医疗、新农村建设等多方面捐款总额超过1000万元。然而,这位48岁的“公益哥”至今未置办一套房产,现在一家4口住在30多平方米的老房子里。

他名叫何国苗。1000万元冠名基金与30多平方米住房的强烈对比令何国苗在这几天成了网络红人,网友们议论纷纷:“何国苗是怎样的人?”“他为何对自己这么抠门?”为解开疑问,记者多方寻找,终于采访到这位轻易不露面的“公益哥”。

“网民误会了,其实这次捐的不

是1000万元,冠名基金收的是利息,1000万元的利息每年大概30万元,连捐3年,也就是100万元左右。”一见到记者,何国苗就急忙解释。

这么多年来捐了多少钱,何国苗没有一一记录,不过父老乡亲替他算了一下,仅在诸暨捐赠的善款就超过1000万元。

为何如此热衷慈善?“滴水之恩,当涌泉相报。”何国苗告诉记者,小时候他家境贫寒,父母都有病在身,几乎没有收入,是村民们一勺米一把菜的帮助,让他家走过了最艰难的时期,现在自己有了出息了,回报家乡是理所当然。

回忆当年,村民们虽然一起帮助何国苗解决了生存问题,然而孩子们上学的费用还是没有着落,何国苗初中没毕业便辍学了。不过

何国苗并没有因此消沉下去,他迷上了发明创造,并靠专利的应用,掘得了自己人生的“第一桶金”。

为了发展,何国苗后来从家乡外出到河南创业,做的还是自己的老本行——将专利转化为生产。到现在,何国苗已手握轿车充气垫护罩、步行磁感助力器等在内的87项国家专利,企业也逐渐壮大。

在创业过程中,何国苗的慈善事业也逐渐起步。从2004年起,何国苗就给自己制订计划,每年拿出年收入的10%用于公益捐款,今年他更是将收入的60%捐了出去。诸暨老家是他慈善关注的重点,他共与35名寒门学子结成帮扶对子,每年资助他们学费、生活费,去年还出资100万元成立“国苗助学金”,资助当地的优秀学生、教师和困难家庭学生。今年7月,他看

到家乡医疗条件较落后,又一次性捐助100万元用于卫生医疗大楼的建设。

家乡人原本以为,像何国苗这样的“大老板”,做慈善出手阔绰,自己的生活也一定比较奢侈。然而今年5月当何国苗回家发展后,他们发现,这一家4口仍住在30多平方米的老房子中。

“到现在为止,我没买一处房子,在河南,一家人住厂里,现在回诸暨,觉得老房子住得挺好,也没考虑要再置业。”何国苗说。

“有网友说我不应该光顾着慈善,而忽略家人的需要,其实不是,我主要是为了方便照顾母亲,家里重新进行了装修,虽然空间小点,但挺温馨的。”何国苗说,房子大小不重要,最重要的是一家人在一起。

湖南永州 发生车祸

至少2人死亡5人获救

新华社长沙10月18日电 记者从永州消防支队等部门获悉,截至18日20时,18日下午发生在湖南永州的车辆已证实至少2人死亡5人获救。

事发地点在永连公路上,车上人员较多,主要是参加自考的人员。

南京枪击案告破 系赌博产生矛盾

新华社北京10月18日电(记者韩元俊)记者18日上午从江苏省委宣传部网络新闻宣传处获得证实,17日下午发生在南京市应天大街赛虹桥高架桥面的枪击案于18日晨告破。南京市公安局发布的消息称,此案系因赌博产生矛盾行凶报复。

江苏省南京市公安局官方微博18日上午发布消息称,案发后,省市领导高度重视,警方全力侦破,先后在南京、宿迁将张某等4名嫌疑人全部抓获,缴获所有作案工具。经初步审理,此案系宿迁人张某与盱眙人时某因赌博产生矛盾,张某指使他人驾车持喷砂枪行凶报复。具体案情细节,公安部门正在整理中,将在晚些时候公布。

10月17日15时12分,南京市公安局110报警服务台接到报警称:雨花台区应天大街赛虹桥高架桥桥面有一辆奥迪车被不明身份的人枪击。据目击者反映,当日,一辆奥迪车行至赛虹桥高架桥上时,被一辆轿车逼停,车上下来3名男子,其中有人持喷砂枪向奥迪车车窗射击,后3人驾车逃离现场。奥迪车为躲避,在掉头时与桥上其他5辆车轻微碰撞,无人受伤。

假冒女军人“任婕” 已被查获

据新华社电 记者从国家互联网信息办网络新闻协调局获悉,冒充女军人的网民“任婕”已被查获,当事人任某某被公安机关依法处以行政拘留5天的处罚。

据了解,网民“任婕”在腾讯网注册微博客账号,自称是总参“特种大队高级指挥官”、“北京军区某领导的养女”,并登出军官证和着军装照片,频繁在网上以军人身份聊天交友,引发一些网民围观和质疑。经军队和地方公安机关侦查,确认“任婕”网上照片显示的军官证系伪造,查明“任婕”真实姓名为任某某,上网地点在甘肃兰州,并将任某某查获,收缴假军服2套、军衔等军用标志服饰10多件,从其上网电脑、手机等电子设备中提取固定了相关电子物证。据任某某供述,为吸引网民关注,她编造自己是北京军区领导的养女,在某网站租借军服,并花180元钱制作了假军官证。当地公安机关对任某某进行了教育训诫,并处以行政拘留处罚。任本人对自己的行为作了反省,并具结悔过。

国家互联网信息办网络新闻协调局负责人表示,决不允许任何人在网上假冒政府机构、军队、新闻媒体及他人名义注册微博客账号,一经发现,立即依法查处。国家互联网信息办网络新闻协调局已责令腾讯网注销该账号,并对腾讯网未能履行用户真实身份信息认证责任提出批评。

智能手机维修费价格不菲 维修费与售价“倒挂”

本报综合消息 近日,智能手机维修费用与售价“倒挂”,维修比买还贵的现象被媒体披露,其中是否存在暴利,还是行业潜规则?

有数据显示,今年国内智能手机市场将保持104%的增速,智能手机市场呈井喷状态,在这样的情况下,智能手机的维修业务也多了起来。

记者在某著名品牌的官方认证维修点了解到,维修换配件的确是价格不菲,换个触屏价格就过千了。据该品牌官方维修点介绍,换个触屏要花1400元,原厂的配件,直接安装上就行了。

对于这种现象,著名电信专家项立刚认为,也要区别不同的情况,但硬件厂商确实会在维修里赚上一笔。项立刚说:“一部手机最初开始时卖5000元,它的屏幕的成本是很高的。现在这个手机价格下降了,但触屏早已备出来了,所以价格还是比较贵的。同时,在这个过程中,也有一些厂商通过用一些价格非常高的配件赚取利润,把维修费用定得比较高。”

而记者在一家电子市场了解到,同款的触屏只要一半的价格就可以了。对此,项立刚解释说:“有一部分配件根本不是成批从厂家拿来的原装的配件,而是旧的、拆下来的东西,价格肯定要便宜很多,但可能会存在一些质量问题。”(于婉)

本报综合消息 吉林男子宋某在老家贷款购买了一栋价值上百万元的别墅,为了还清房贷,他流窜全国行窃。10月15日下午,宋某在山东省青岛市城阳区落网。民警从他身上搜出一大沓存款单,笔记本上的记录显示宋某曾流窜70多个城市。而宋某为还房贷,不抽烟、不喝酒,省吃俭用。目前,宋某已被刑拘。

守望互助发现“可疑人”

10月14日下午,城阳区精品海鲜市场和往常一样忙碌,买海鲜的、卖海鲜的人来人往。此时,一名男子引起了海鲜业老刘的注意。因为市场曾经发生过一起盗窃案,民警特意宣传过守望互助的重要性,于是业主们就更加细心地注意周围情况。老刘发现这名男子在对面的商铺来回张望,由于老板出去卸货了,门口由一个海鲜筐挡着。觉得没有



给远方爸妈的问候

殷呈祥在给父亲的信中提到,“还有两个多月就要放假了,你马上又要回来了,我又能和你团聚过一个快乐的春节”“真希望明天就过年,上个暑假跟你们团聚一起快快乐乐地干活,真快乐幸福”(拼版照片,10月18日摄)。

10月18日,安徽太平洋希望小学三年级的学生们在支教老师的指导下为在远方打工的爸妈各自写了一封信,为他们送上问候,孩子们真挚的话语跃然纸上,令人动容。据介绍,这所希望小学留守儿童的比例高达80%。 新华社记者 裴鑫 摄

小贼豪掷百万元买别墅 偷遍全国还70万元贷款

人注意自己,男子搬开海鲜筐准备进门。这时,老刘从自己的店铺走了出来,大声吆喝了一声“你干什么呢!”男子闻声后,转身就想离开,但被老刘和其他业主拦住,面对业主的询问,男子神情紧张,大家一致决定报了警。

接到报警后,城阳区派出所民警立即赶到现场。民警走到男子面前,按规定进行盘查。这名男子抬头回答问题时,民警突然发现他很眼熟,于是立即翻出随身记录的本子,拿出了一张发生在今年4月份的一

起盗窃案的监控照片。对比发现,该男子正是照片中的嫌疑人。

行踪遍及70多个城市

经审查,该男子姓宋,今年42岁,吉林人。1994年因为伤害他人,宋某被吉林当地法院判处有期徒刑11年。2004年出狱后,宋某在吉林打工,又先后因为盗窃、赌博等被公安机关处理。2007年起,宋某就不在家久住,开始“全国周游”,不知道内情的老家人真以为他在地赚了大钱。民警从宋某身上发现了一个小本子,上面记录着宋某到过的地

方,共涉及吉林、辽宁、江苏、河北、河南、山西、山东、湖南、湖北等10多个省70多个市,涉案30多起,涉案价值40多万元。

自称平时不舍得花钱

当民警追问宋某赃款下落时,宋某交代,自己每次盗窃获得赃款后,都会存入银行账户里,一般是凑齐了5000元或1万元才存一次。原来,宋某去年年底在老家购买了一栋价值百万元的别墅,用偷来的30多万元赃款付了首付后,每月还要往账户存钱还房贷。(康晓欢)